

Это ещё не конец, всё лучшее впереди!

Я думал, что прощание – всегда конец.
Ныне же я знаю: расти – тоже значит прощаться.
И расти нередко значит покидать.
А конца не существует.
Эрих Мария Ремарк

Избитая, часто повторяемая фраза: «Студенческие годы – самые лучшие и запоминающиеся годы в жизни». Она передается из поколения в поколение родителями, учителями, старшими товарищами... И ребенок ждет, когда же они наступят, эти лучшие годы. Первоначально ему кажется, что главное – школьное время. Да, и оно оставляет в сердце яркий след, но студенческие годы, все-таки, как показывает опыт, осознаннее, серьезнее, они – запоминающиеся, они – жизнеопределяющие!

Друзья мои, прекрасен наш союз!
Он, как душа, неразделим и вечен —
Неколебим, свободен и беспечен,
Срастался он под сенью дружных муз.
Куда бы нас ни бросила судьбина,
И счастье куда б ни повело,
Всё те же мы: нам целый мир чужбина,
Отечество нам – Царское Село!

Такими были воспоминания о своем «храме знаний» Александра Сергеевича Пушкина. Хотя и поступил он в Императорский Царско-сельский лицей, будучи ребенком, в 12 лет, но 6 лет, проведенные в этом учебном заведении, стали для него одним из главных воспоминаний в жизни. По окончании лицея, во время прощального бала, его выпускники решили, что каждый год, 19 октября, в день открытия своей альма-матер, они будут собираться вместе для обмена воспоминаниями о своей беспечной юности. Эта традиция соблюдалась на протяжении долгого времени неукоснительно, и даже выпускники, разбросанные жизнью по разным уголкам света, старались отметить там свое присутствие, как и Пушкин, отправив в 1825 году вместо себя на встречу стихотворение «19 октября», часть которого процитирована выше.

Сегодня мы не даем вузу и студенческим друзьям таких серьезных клятв и обещаний, но, тем не менее, пусть и не каждый год, встречаемся в своем студенческом доме, подарившем нам будущее, нашем родном Химтехе, нашей альма матер. Нам интересно увидеть, узнать, какими мы стали после окончания университета. Человек до вуза и после него – две разные ступени личностной эволюции, и иногда интересно провести над своей личностью некие сопоставления.

Выбрать из тысячи выпускников нескольких – задача чрезвычайно сложная. Но нам помог... конкурс «Лучший выпускник-2017», проведенный в рамках «Ярмарки вакансий», в итоге которого сформировался некий «кластер» лучших выпускников ИГХТУ. В этом году 28 выпускников опередили вузовских товарищей в успехах: учебных достижениях, производственном опыте и научной деятельности.

Некоторым из них мы задали вопрос: «Кем ты был до Химтеха, кем стал в нём, кем планируешь быть в будущем?». Их прошлая, новая и будущая жизнь перед вами.

Евгения Соснина – выпускница факультета неорганической химии и технологии, программа подготовки – «Микро- и нанотехнологии в производстве изделий электронной техники», председатель студенческого правительства ИГХТУ, организатор многочисленных студенческих мероприятий, победитель Всероссийской деловой игры «Траектория успеха»:

– До вуза я, с одной стороны, золотой медалист с достойной (как показала практика) базой школьных знаний, умением и желанием учиться, с другой – недавно выпустившийся школьник, со страхом готовящийся к новому этапу жизни, стоящий перед выбором – кем быть и как не ошибиться в выборе нужного решения в свои 17 лет?

– Сейчас я – в числе лучших выпускников университета, стипендиат Президента РФ, Губернатора Ивановской области, Российского союза промышленников и предпринимателей, не потерявший умение и желание учиться, получивший не только профессиональные знания от лучших преподавателей, но и развивший свои социально-личностные качества; уже со светлой грустью вспоминающий замечательные, яркие, счастливые студенческие годы и, безусловно, уверенный в том, что выбор, сделанный 6 лет назад, был абсолютно верным!

– В будущем я – молодой специалист, успешно применяющий на практике знания, полученные в вузе, готовый учиться новому всю жизнь, развиваться и покорять еще более значимые высоты и 100%-но убежденный в том, что Химтех – лучше всех!



Заира Асхабова – выпускница факультета органической химии и технологии, направление подготовки – «Химическая технология текстильных материалов», председатель объединенного студсовета, председатель студсовета общежития № 3, член профкома студентов и аспирантов ИГХТУ, победитель регионального конкурса «Студент года-2016» в номинации «Студенческий лидер», член команды «Формула будущей работы»:



– До вуза я мечтала быть врачом, но по семейным обстоятельствам в последний момент мне пришлось изменить планы на будущее. Приехала в Иваново поступать в текстильную академию на заочное отделение. Каким-то чудом зашла в вуз по соседству – Химтех, испытала свою удачу на поступление и, к счастью, – поступила на очное отделение!

– Сейчас кажется, что эти 6 лет прошли на одном дыхании. И мне их не хватило... Рада, что когда-то решила остаться жить в общежитии, а не на квартире. Здесь я смогла реализовать себя, обзавестись новыми

знакомствами. Два года являлась председателем объединенного студсовета общежитий, и это позволило мне научиться общаться с людьми, помогать им влияться в новый коллектив, избавляться от чувства одиночества, правильно планировать время, расставлять приоритеты.

– В будущем я мечтаю работать по специальности, реализовать себя в ней и добиться значимых успехов: занять руководящую должность и продвигать производство вперед. Хочу параллельно заниматься и творческой работой (люблю шить, вышивать, делать ручные поделки). Ну и, конечно же, хочу стать хорошей женой и мамой.

Алексей Озеров – выпускник факультета химической техники и кибернетики, направление подготовки – «Технологические машины и оборудование»:



– До вуза я был веселым, активным, жизнерадостным человеком, всегда в центре внимания. Считал себя очень мудрым, работая с детьми в летних лагерях и не только. Все мои мысли были о том, как поскорее бы ворваться во взрослую жизнь, в которой, как тогда казалось, будет просто, ведь школьных знаний в моей голове было предостаточно. Вуз немного изменил мои представления...

– Сейчас я – все тот же активный молодой человек, стараюсь принимать участие во всех предложенных мне мероприятиях. Я стал гораздо мудрее, развил свои организаторские, лидерские качества. Опыт работы старостой оказался весьма положительным. Сейчас мои мысли начали плавно улетать вперед от моего настоящего возраста лет так на...дцать.

– В будущем я хочу стать частью большой компании, работающей в сфере химической промышленности, где, я надеюсь, меня ждет карьерный рост, отличная заработная плата и благоприятные условия труда. Также хочу осуществить 3 мужских «заповеди»: посадить дерево, построить дом и вырастить сына.

Анастасия Карпухина – выпускница ИУФИСа, магистерская программа – «Экономика фирмы и отраслевых рынков», стипендиат Правительства РФ, двукратный победитель конкурса студенческих грантов, победитель конкурса «Студент года» в номинации «Студент – ученый», победитель конкурса «Престиж» (г. Иваново) в номинации «Наука и техника», победитель муниципального этапа кадрового проекта «Я МОГУ», победитель различных студенческих научных конференций и олимпиад, активный член студенческого клуба – участник коллектива АННТ «Винегрет»:

– До вуза я – мечтающая о науке. Я знала с самого детства, что стану доктором наук, как мой прадед. И было не столь важно, в какой именно области я начну свою науку, ведь абсолютно всё казалось интересным... Химтех – лучшая стартовая площадка для реализации этой мечты. Именно поэтому в 2011 году я стала первокурсницей лучшего вуза! А в 2015-м – его магистрантом.

– Сейчас я – уверенная в себе, точно знающая, что хочу и буду делать. ИГХТУ научил меня главному – думать своей головой и действовать!

– В будущем вижу себя доктором экономических наук, профессором, имеющим собственный бизнес, ведь я научилась реализовывать всё, чему меня учили, на практике!



Иван Скворцов – выпускник ФФиПХ, магистерская программа – «Химия перспективных веществ и материалов», двукратный победитель конкурса грантов для поддержки студенческих НИР, победитель международного заочного конкурса «Английский в школе», участник XXV Менделеевского конкурса молодых ученых:



– До вуза школьное время я считал самым беззаботным временем в жизни и был прав, ведь сложное ожидало меня впереди – учеба в университете. И я мысленно на это настраивался. Не давали покоя мысли о том, что придется переехать в другой, большой, кипящий жизнью город – Иваново (сам я из Южи). В детстве мечтал стать врачом, но выбрал химию, близкую к медицине область знания.

– Сейчас я считаю выбор жизненного пути абсолютно верным, потому что наука – химия является, своего рода, «зерном» или «корнем» для роста «могучего дерева». Именно Химтех дал мне возможность не только открыть в себе молодого ученого, реализовать себя в будущем, но и быть полезным здесь и сейчас для процветания науки в целом. Здесь я встретил настоящую любовь – любовь к науке, благодаря которой мое «дерево» цветет. «Терпение и труд всё перетрут» – самые простые и великие слова, которые я считаю девизом для себя.

– В будущем хочется и дальше развиваться как человеку и профессионалу. Мечтаю связать свою дальнейшую жизнь с университетом. Надеюсь, что стану частью этой огромной и дружной семьи «...во множестве традиций»!

«Добравшись до конца, начинаешь думать о начале» – цитата из голливудского блокбастера «Мистер и миссис Смит». Каждому этапу жизни приходит конец, это грустно и, в то же время, волнующе...

Что же ждет впереди, в начале нового жизненного отрезка? Судя по достигнутым в вузе успехам, картина жизни пока еще не целиком обзримого будущего наших выпускников уже сегодня пестрит самыми яркими красками. Пусть же из них сложится столь же яркая, многоцветная, насыщенная картина жизни!

Т. Шапова спецкор. «Химика»

